
 

 
 

 

 
Αθήνα, 18/3/2025 

 

 

 
21 Μαρτίου 2025 

ΗΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 
Οι Κοινωνικοί λειτουργοί από όλο τον κόσμο κάθε χρόνο το Μάρτιο διοργανώνουν εκδηλώσεις για 

την Παγκόσμια Ημέρα της Κοινωνικής Εργασίας που έχει καθιερωθεί ως Ημέρα Δράσης για την 

προβολή του σημαντικού ρόλου των Κοινωνικών Λειτουργών και της Κοινωνικής Εργασίας στην 

προάσπιση των αρχών της Κοινωνικής Αλληλεγγύης, της Ισότητας και της Κοινωνικής Δικαιοσύνης 

 

Το φετινό μήνυμα του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Κοινωνικής Εργασίας «Ενισχύοντας τη 

διαγενεακή αλληλεγγύη για διαρκή ευημερία» που έχει σκοπό να αναδείξει τη σημασία της 

φροντίδας, του σεβασμού στους ανθρώπους, της συνεργασίας και των συνδέσεων μεταξύ των 

γενεών για την κοινή συμβίωση, την έγνοια για ένα κοινό βιώσιμο περιβάλλον έρχεται σε αντίθεση 

με το περιβάλλον των εχθρικών πολιτικών για τα Δικαιώματα, το Κράτος Πρόνοιας και την Κοινωνική 

Εργασία. Η σύνδεση μεταξύ των γενεών αποδυναμώνεται όταν η επίτευξη της ευημερίας αποτελεί 

δικαίωμα για λίγους και λίγες. 

Η επιθυμητή διαγενεακή αλληλεγγύη δεν προκύπτει να απαντάται με τις τρέχουσες οικονομικές, 

κοινωνικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε εφόσον απουσιάζει ο σχεδιασμός 

και η υλοποίηση, εκ μέρους τη Πολιτείας, πολιτικών με γνώμονα τη θέσπιση καθολικών μέτρων 

κοινωνικής προστασίας και φροντίδας όλων των ανθρώπων. 

Ως προς το πλαίσιο της άσκησης της κοινωνικής εργασίας στην χώρα και τις εργασιακές συνθήκες 

αυτές χαρακτηρίζονται από την ανεργία, την υποστελέχωση, την προσωρινότητα των θέσεων 

εργασίας, την υποχρηματοδότηση, τον αποκλεισμό από δικαιώματα και υπηρεσίες, την συρρίκνωση 

των δημόσιων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, την ιδιωτικοποίηση και την γραφειοκρατικοποίηση. 

Αντί για την πρόληψη, την έγκαιρη παρέμβαση και την υποστήριξη των ευάλωτων - όσων βρίσκονται 

σε ανάγκη, επιλέγεται η εκ των υστέρων παρέμβαση, η καταστολή και η ενοχοποίηση παιδιών, 

γονέων,  οικογενειών, αστέγων, ηλικιωμένων, χρόνιων ασθενών και ΑΜΕΑ, ψυχικά ασθενών, 

υπηρεσιών και επαγγελματιών. 

Η εξατομικευμένη παρέμβαση και οι ποιοτικές υπηρεσίες θυσιάζονται στο βωμό της πλατφόρμας, 

της μαζικής τυποποιημένης εξυπηρέτησης και της μετατροπής των κοινωνικών δομών σε Γραφεία 

διεκπεραίωσης αιτήσεων. 



 

 
 

 

Κοινωνικές Υπηρεσίες θεσπίζονται στα χαρτιά αλλά δε στελεχώνονται ποτέ. Άλλες που ήδη υπάρχουν 

διαλύονται στο όνομα δήθεν μεταρρυθμίσεων ή παραδίδονται στον ιδιωτικό τομέα ως αντικείμενο 

οικονομικής δραστηριότητας. Και όσες υπάρχουν λειτουργούν σε συνθήκες ακραίας υποστελέχωσης 

έως και Α-στελέχωσης. 

Προσλήψεις Κοινωνικών Λειτουργών γίνονται μόνο ευκαιριακά στο κυνήγι ευρωπαϊκών πόρων σε 

επισφαλείς, αβέβαιες και κακοπληρωμένες θέσεις ορισμένου χρόνου ή μίσθωσης έργου. 

Η ανεργία, η εργασιακή επισφάλεια, η επαγγελματική εξουθένωση, η υποτίμηση του ρόλου και της 

δουλειάς μας ακόμα και η μετατροπή μας σε αποδιοπομπαίο τράγο για να καλυφθούν οι ευθύνες 

αυτών που διαμορφώνουν τις πολιτικές είναι καθημερινή συνθήκη. 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες δεν έχουμε την πολυτέλεια να μένουμε ουδέτεροι.  

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος αποφάσισε τη φετινή Ημέρα Δράσης για την 

Κοινωνική Εργασία να την αναδείξει σε ημέρα καταγγελίας και διεκδίκησης με Πανελλαδική – 

Απεργία την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, με την συνδικαλιστική κάλυψη της ΑΔΕΔΥ, και 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

(Δραγατσανίου 8) στην Αθήνα στις 11:00. 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  

✓ Προσλήψεις μόνιμων Κοινωνικών Λειτουργών με κατεπείγουσες διαδικασίες. 

✓ Μονιμοποίηση των Συμβασιούχων των Κέντρων Κοινότητας, των Δομών Καταπολέμησης της 

Φτώχειας, του Δικτύου δομών για γυναίκες – θύματα βία, των Αναπληρωτών και του 

Επικουρικού Προσωπικού. 

✓ Αύξηση των οργανικών θέσεων Κοινωνικών Λειτουργών στους δημόσιους φορείς. 

✓ Χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε όλους τους/τις 

Κοινωνικούς/ές Λειτουργούς σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

✓ Αυξήσεις μισθών για όλους. 

✓ Αυξήσεις δαπανών για την πρόνοια, την υγεία, την παιδεία, την εκπαίδευση. 

✓ Δημόσιο, Δωρεάν και Επαρκές Σύστημα Κοινωνικής Φροντίδας. 

✓ Ενιαία Κατηγορία Κοινωνικών Λειτουργών ΠΕ/ΤΕ. 

✓ Κοινωνική Δικαιοσύνη για όλους. 

 

 


